
 

 

 
 
 
 
 

Na hlase lidí s žitou zkušeností záleží 

Praha 5. 3. 2024 – Nezisková organizace RUBIKON Centrum pořádá 7. března v pražském hotelu Marianeum 

seminář s názvem „Co přináší zapojování lidí s žitou zkušeností?“ Experti a expertky z ČR i zahraničí zde budou 

sdílet dobrou praxi a společně hledat odpovědi na otázku, jak využívat žitou zkušenost v oblastech sociální práce, 

trestní justice a vězeňství. Zazní zde i hlas lidí s žitou zkušeností z výkonu trestu – absolventek a absolventů 

vzdělávacího programu končícího projektu Na našem hlase záleží. RUBIKON Centrum ho realizuje v partnerství s 

norskou organizací Wayback a Asociací organizací v oblasti vězeňství (AOOV).  

Co přinesl projekt „Hlas“ 7 ženám a 6 mužům s trestní minulostí po osobní i po profesní stránce? „Hlas mi dodal 

odvahu zapojovat se do aktivit, které mohou přispět ke zlepšení podmínek lidí s trestní minulostí tak, aby byli 

motivovaáni a schopni zdravě fungovat ve společnosti,“ říká absolventka vzdělávacího programu Lenka a její 

kolegyně Katka doplňuje: „Mně dal naději, že mohu věci měnit k lepšímu, a bezpečnou skupinu lidí, se kterými mohu 

sdílet svou zkušenost a nejsem na to sama.“ Honza se díky projektu stal členem mezinárodní sítě lídrů s žitou 

zkušeností Global Freedom Fellowship a strávil dva týdny na školení v Jihoafrické republice. „Pomohlo mi to 

uvědomit si, že na sobě musím ještě hodně pracovat, že „jenom“ mít žitou zkušenost nestačí,“ říká s přesvědčením. 

Možností, jak využívat žitou zkušenost, je celá škála: od přímé klientské práce, přes připomínkování materiálů a 

spoluvytváření podoby služeb, až po sdílení příběhů v médiích. Na vyšší úrovni je pak zapojování do systémových 

změn a podílení se na řízení a rozhodování organizací. „S tím jsme už začali – kolegové a kolegyně s žitou zkušeností 

jsou součástí odborných týmů i strategického řízení naší organizace. Ale před námi je ještě hodně práce,“ říká Marek 

Demner, projektový manažer RUBIKON Centra, a dodává: „i přes to, že klienty a klientky zaměstnáváme jíž více než 

10 let a trestní minulost má za sebou třetina našich zaměstnanců a zaměstnankyň, zjistili jsme, že nastavení 

bezpečného prostředí pro jejich zapojování není žádná samozřejmost. Věříme, že nám i ostatním účastníkům 

semináře přinesou inspiraci panelové diskuse s pestrou sestavou hostů z neziskového sektoru, akademické sféry i 

vězeňství z České republiky, Nizozemska, Norska a Spojených států.“ 

Program semináře a výstupy projektu - manuál a toolkit vzdělávacího programu pro zapojování lidí s žitou 

zkušeností do systémových změn, jsou ke stažení na webu RUBIKON Centra: 

https://www.rubikoncentrum.cz/seminar-hlas/ 

 

 

 

RUBIKON Centrum, z.ú., je nestátní nezisková organizace, založená v r. 1994. Pomáhá lidem, kteří chtějí překročit 

svou trestní minulost. Podporuje je v získání a udržení práce a bydlení, v řešení dluhů, v přijetí odpovědnosti za sebe 

a své činy i vůči rodině a okolí. Spolupracuje s různými aktéry v ČR i v zahraničí a iniciuje změny systému. Pomáhá 

utvářet otevřenou a respektující společnost. Do všech aktivit zapojuje kolegy a kolegyně s žitou zkušeností z výkonu 

trestu, protože jejich zkušenost je nezastupitelná. 

www.rubikoncentrum.cz 
 

Wayback je norská nezisková organizace tvořená výhradně lidmi s trestní minulostí. Jádrem její činnosti je 

mentoring, ale angažuje se i v oblasti systémových změn. Mentoři podporují současné i bývalé odsouzené v pěti 

hlavních oblastech: bydlení, finance, sociální sítě/vztahy, zdraví a zaměstnanost.  
https://www.wayback.no/ 
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Asociace organizací v oblasti vězeňství, z.s. (AOOV), sdružuje organizace, odborníky a propojuje aktéry v oblasti 

vězeňství a trestní justice. Cílem AOOV jsou progresivní změny v oblasti integrace trestaných osob do společnosti 

a systém, který zohledňuje zájmy a potřeby trestaných osob, obětí i celé společnosti. 

www.aoov.cz 

 
Projekt Na našem hlase záleží: Zapojení lidí s trestní minulostí do systémových změn ve vězeňství  

https://www.rubikoncentrum.cz/dalsi-projekty/na-nasem-hlase-zalezi-zapojeni-lidi-s-trestni-minulosti-do-

systemovych-zmen-ve-vezenstvi/ 

Projekt podpořil Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové v rámci programu Active Citizens Fund, jehož cílem je 

podpora občanské společnosti a zmocnění znevýhodněných skupin. Program je financován z Fondů EHP a Norska. 

https://www.activecitizensfund.cz/ 

https://eeagrants.org/ 

https://osf.cz/ 

https://www.vdv.cz/ 

https://www.skautskyinstitut.cz/ 

 

 

 

 

 

Kontaktní osoba: 

 

Mgr. Marek Demner 

Projektový manažer 

 

RUBIKON Centrum, z.ú.  

Novákových 439/6, 180 00 Praha 8 

mobil +420 773 797 606 

demner@rubikoncentrum.cz 

www.rubikoncentrum.cz 
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